Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 23.11.10
Domanda 1 [243 punti]
(i) Dare la definizione di punto di accumulazione di un insieme X C R.
(ii) Dire se ¢= e & un punto di accumulazione di Q.
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Domanda 2

(i) Enunciare il criterio del confronto asintotico per le serie numeriche.

00
(ii) Studiare il comportamento della serie (sin(%) - %)

n=1

[243 punti]
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Esercizio 1 %o [3 punti]

i
Sia data la funzione f(z) = 2 + z* + = + 1. Allora ( f _1)1('0) vale
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Esercizio 2 [3 punti]
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Sia u € C°(R) tale che ﬁi{(l) ) ztl (1+2) = 0. Allora per © — 0, u(z) = o(z"*) per
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Esercizio 3 ‘ [4 punti]

11 polinomio di Mec Laurin di ordine 4 della funzione f(x) =z - In(cos(z)) & dato da

32 .’.63 3;4
[5] 0 ] 5 M -3 %
Risoluzione " x
Do 2laa®) =4~C 2pn(d") po {0 e
cal)= 4-X . oly?) pe X VO Iepr G
o A\ i, _— \(( 1 .
= ecalx)-1= vﬁ;g-iagf:{,) 2 ;.:OCK‘?)

. i X ~ N2 | N(_’S_a)
‘:“X}‘— Srolx’ ) 4 o) -
& 2. 2
- 2
= “’}’e:: + ol x*) =p wﬂ(cgrw\*:-—é;-f dx”}
a;‘
1, LX)




Esercizio 4

[4 punti]
Calcolare, se csiste, il limite
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Esercizio 5

[4 punti]

Sia f non negativa ¢ derivabile tale che f'(z) = f*(z). Allora parte del grafico di f & dato da
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Esercizio 6

Calcolare 'integrale indefinito
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Regole per sostenere ’esame

e Non si possono usare appunti, libri, calcolatrice,

o [ cellulari devono essere spenti.

¢ Il punteggio minimo per superare la prova & 18.



